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PROTOKÓŁ 

Z OBRAD XV SESJI IX KADENCJI (2024-2029) 

RADY MIEJSKIEJ W DRZEWICY 

z dnia 30 września 2025 r.   

 

Obrady rozpoczęto 30 września 2025 o godz. 10:00, a zakończono o godz. 11:20 tego samego 

dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 14 członków. 

Obecni: 

1. Bożena Dobosz 

2. Sebastian Gubiec 

3. Krzysztof Jakubczyk 

4. Krzysztof Konewka 

5. Michał Kopczyński 

6. Ireneusz Kowalski 

7. Anna Kumur 

8. Paweł Małek 

9. Bartłomiej Matyja 

10. Karol Podogrocki 

11. Joanna Popis 

12. Anna Rogulska 

13. Krzysztof Walczyk 

14. Dorota Wiktorowicz 

15. Eugeniusz Wrzesień 

1. Otwarcie sesji. 

 

Obrady XV Sesji Rady Miejskiej w Drzewicy otworzyła i powitała zaproszonych gości 

Dorota Maria Wiktorowicz – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drzewicy wypowiadając 

formułę: „Otwieram piętnastą sesję Rady Miejskiej w Drzewicy”. 

W/w poinformowała, że obrady Rady Miejskiej w Drzewicy są transmitowane na żywo 

w Internecie i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących dźwięk oraz obraz. Nagrania 

obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Drzewica. 

Przewodnicząca Rady poprosiła Radnych o zalogowanie się do systemu e-sesja, po czym 

sprawdziła kworum. Stwierdziła, że na stan Rady 15 w sesji uczestniczy 14 radnych, 

w związku z czym sesja jest prawomocna, jak i podejmowane na niej uchwały. 

 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Dorota Wiktorowicz 
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2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

 

Przewodnicząca  spytała czy są uwagi do porządku obrad? 

Uwag nie zgłaszano. 

Porządek obrad przedstawiał się następująco: 

1. Otwarcie sesji.  

2. Przedstawienie proponowanego porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (28.08.2025 r. i 09.09.2025 r.). 

4. Informacja Burmistrza z działalności międzysesyjnej (od 28.08.2025 r. do 30.09.2025r.)  

5. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniającej Uchwałę Nr IX/81/2025 Rady Miejskiej w Drzewicy z dnia 26 marca 

2025 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Opoczyńskiego 

reprezentowanego przez Zarząd Powiatu; 

b) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzewica  na lata 2025-2029;  

c) zmian w budżecie Gminy Drzewica na rok 2025;  

d) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi 

opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych 

usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych 

warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich 

pobierania.  

6. Wolne wnioski, sprawy różne.  

7.    Zamknięcie obrad sesji. 

 

 

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (28.08.2025 r. i 09.09.2025 r.). 

 

Przewodnicząca spytała czy są uwagi do protokołu z poprzedniej sesji ? 

Uwag nie zgłaszano. 

 

 

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji (28.08.2025 r. i 09.09.2025 r.).  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bożena Dobosz, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał Kopczyński, Ireneusz 

Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol Podogrocki, Joanna Popis, 

Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, Eugeniusz Wrzesień 

NIEOBECNI (1) 

Sebastian Gubiec 
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4. Informacja Burmistrza Drzewicy z działalności międzysesyjnej 

 

W tym miejscu Przewodnicząca złożyła wniosek o wprowadzenie tego punktu z uwagi na to , 

że punkt nie był wprowadzony w programie e-sesja.  

 

 

Głosowano wniosek w sprawie: 

Wprowadzenie punktu nr 4 Informacja Burmistrza Drzewicy z działalności międzysesyjnej.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bożena Dobosz, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał Kopczyński, Ireneusz 

Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol Podogrocki, Joanna Popis, 

Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, Eugeniusz Wrzesień 

NIEOBECNI (1) 

Sebastian Gubiec 

Po przegłosowaniu wniosku Przewodnicząca ponownie odczytała porządek obrad.  

Następnie Przewodnicząca udzieliła głosu Burmistrzowi Januszowi Reszelewskiemu, który 

przedstawił najważniejsze wydarzenia z okresu międzysesyjnego. 

 

Burmistrz przypomniał, że poprzednia sesja miała miejsce 28 sierpnia i powiedział, że 

rozpocznie od przywitania nowego pracownika urzędu czyli  pełniącą obowiązki Dyrektora 

ZEASu Dyrektor Małgorzatę Kuchenbecker.  

Następnie powiedział, że 30 sierpnia gościliśmy w Drzewicy Ministra Infrastruktury Dariusza 

Klimczaka. Okazją do odwiedzin miasta był rodzinny piknik, który organizowała spółka 

Skarbu Państwa PKP Intercity Remtrack, a gospodarzem był MGKS w Drzewicy. Na 

spotkaniu obecni byli pierwszy Wicewojewoda Łódzki Marek Mazur, członek Zarządu 

Województwa Łódzkiego Artur Bagieński, czy też prezes PKP Intercity Janusz Malinowski. 

Była to okazja do różnych rozmów o współpracy samorządu ze szczeblem wojewódzkim 

czyli Wojewodzie i Marszałkiem. Burmistrz wraz z Ministrem odbyli krótką wizytę, na 

modernizowanej stacji kolejowej w Drzewicy jak również na przebudowanej przez gminę 

Drzewica drodze dojazdowej do peronów. Perony są remontowane, modernizowane i 

Minister zapoznał się ze stanem prac na tych peronach w Drzewicy.  

-Tego samego dnia w Drzewicy Na terenie Ośrodka Sportu i Rekreacji odbył się Drzewicki 

Dzień Sportów Wodnych 2025 zorganizowany przez Lokalną Grupę Działania "Nad 

Drzewiczką", Gminę Drzewica i OSiR w ramach zadania publicznego finansowanego ze 

środków Budżetu Obywatelskiego Województwa Łódzkiego. W ramach tego zadania odbyły 

się zawody wakeboardowe, regaty w kajakarstwie turystycznym, warsztaty żeglarsko-

motorowe czy szereg atrakcji dla dzieci. Był również kolejny 12 turniej plażówki o puchar 

Burmistrza Drzewicy pod honorowym patronatem Wicewejewody Marka Mazura.  

- 1 września tradycyjnie władze samorządowe uczciły dzień wybuchu II wojny światowej. 

Składano wieńce oraz znicze pod pomnikiem na Placu Wolności w Drzewicy. 

- 1 września zainaugurowany został nowy rok szkolny 2025/2026. Tradycyjnie w miarę 

możliwości przedstawiciele samorządu odwiedzili wszystkie szkoły. W tych spotkaniach 
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uczestniczył Burmistrz, Zastępca Dominik Niemirski oraz Sekretarz Andrzej Krzyżanowski a 

także radni Rady Miejskiej w Drzewicy.  

- 6 września odbyła się kolejna, już dziesiąta edycja Narodowego Czytania. Organizatorem tej 

akcji jest Biblioteka Miejska w Drzewicy wraz z Towarzystwem Przyjaciół Drzewicy oraz 

Uniwersytetem Trzeciego Wieku. Spotkanie odbyło się w plenerze przed budynkiem RCK w 

Drzewicy. Czytanie zainaugurował Burmistrz, czytając „Pieśń III” Jana Kochanowskiego, 

zaczynającą się od słów "Nie wierz Fortunie, co siedzisz wysoko". Gościem honorowym, 

który również brał udział w czytaniu była znana z teatru, z ekranu telewizyjnego aktorka 

serialowa, filmowa czy teatralna Milena Lisiecka.  

- 6 września w ramach grantów gminy Drzewica mieszkańcy Sołectwa Żdżary uczestniczyli 

w wycieczce integracyjnej w kopalni soli w Wieliczce. Był to już ostatni wyjazd w ramach 

grantów obywatelskich 2025.  

- reprezentanci młodzieżowych jednostek OSP uczestniczyli w I Sejmiku Młodzieżowych 

Drużyn Pożarniczych Województwa Łódzkiego, który odbył się 6 września w Tomaszowie 

Mazowieckim. Z naszej delegacji byli  młodzi druhowie z jednostek OSP Brzustowiec, 

Domaszno, Jelnia i Drzewica. Towarzyszyli im opiekunowie z jednostek oraz Komendant 

Gminny Marian Kalużny. Po raz kolejny furorę zrobił Skot Drzewicki.  

- w niedzielę 7 września przy pomniku w lesie Parchowiec w Żardkach odbyła się 

uroczystość upamiętniająca tragiczne wydarzenie z września 1939 roku. Burmistrz 

podziękował mieszkańcom Żardek, Zakościela, obecnym: Przewodniczącej Rady, Radnym, 

Radnej Bożenie Dobosz, Sołtysowi Zakościela, Strażakom za to, że pamiętają i wspólnie tego 

dnia składają pod pomnikiem kwiaty, wspominając te tragiczne wydarzenia z pierwszych dni 

II wojny światowej. 

- 7 września odbył się kolejny piknik rycerski pod zamkiem. W ciągu tych kilku godzin 

przewinęły się prawdziwe tłumy mieszkańców i gości, którzy uczestniczyli w tym corocznym 

wydarzeniu. W programie imprezy znalazły się m.in. walki rycerskie, pokazy sokolnika, 

interesujące warsztaty edukacyjne (wikliniarskie, kowalskie, garncarskie, tkackie, złotnicze, 

kaligraficzne, zielarskie), stanowisko kusznika, tor łuczniczy, kramy alchemika i astronoma. 

Można było popróbować średniowiecznej kuchni, w tym podpłomyków i dania głównego 

przygotowanego przez nasze miejskie gospodynie - polewki rozmarynowej z figatelami. Tło 

murów gotyckiego zamku jest znakomitym anturażem do tego typu wydarzeń, a warto również 

podkreślić rolę, gospodyń miejskich, które również swoim tańcem ubarwiły to widowisko, jak 

również panie i panowie z Koła Gospody Miejskich wypiekali fantastyczne podpłomyki. W 

tym miejscu Burmistrz podziękował Zastępcy, który w większości tych wydarzeń bierze 

aktywny udział, jak również ogromną rolę odgrywa przy ich organizacji.  

- 9 września odbyła się nadzwyczajna sesja Rady Miejskiej w Drzewicy. Termin o tyle był 

wymuszony, o ile Powiat czekał na naszą decyzję i zabezpieczenie środków na remont drogi 

powiatowej na odcinku Krzczonów-Jelnia. Wniosek Starostwa był na liście rezerwowej. Na 

skutek oszczędności po przetargach w Województwie trafił na listę zasadniczą do 

dofinansowania. W związku z tym Powiat zwrócił się do nas z prośbą o zabezpieczenie kwoty 

w wysokości 360.000 złotych na udział Gminy w przebudowie tej drogi i taką uchwałę na 

sesji nadzwyczajnie Rada Miejska podjęła, jak również na mocy tej uchwały Radni 

zatwierdzili zmiany w gminnym budżecie na rok bieżący, zwiększając dochody o 852.000 zł. 

Jest to pula z dotacji Wojewody Łódzkiej na zadanie z zakresu Ochrony Ludności i Obrony 

Cywilnej. Gmina zabezpieczyła wymagany wkład własny, to jest 110.000 zł. Następnie 

Burmistrz przedstawił, jakie Gmina ma plany, jeżeli chodzi o zakupy, dostawy sprzętu do 

wyposażenia i szkoleń z racji na ustawę OL i OC z grudnia ubiegłego roku. Dodał, że 

wcześniej o tym nie mówił, ponieważ czekaliśmy na zatwierdzenie przez Panią Wojewodę, 

listy naszych oczekiwanych realizacji. Mieliśmy tylko jedną rzecz pewną, to jest kwestia 

kwoty. Zmieniały się kilkukrotnie pewne decyzje, dlatego teraz dopiero Burmistrz może dać 
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informację oficjalną po zatwierdzeniu przez Panią Wojewodę poszczególnych przedsięwzięć 

w ramach zadania do realizacji w roku bieżącym. W dziale mówiącym o uzupełnieniu 

zasobów infrastruktury niezbędnej do realizacji zadań OL i OC planowany jest zakup 

nieruchomości, która będzie magazynem na potrzeby OL i OC, jak również wykonać 

dokumentację projektową w ramach przebudowy - rozbudowy jednego z magazynów w 

gminie Drzewica. Burmistrz dodał, że mamy taką informację, że środki będą trafiały do 

samorządów przez szereg lat, czyli ten sprzęt, który będzie Gmina nabywała, wyposażenie, 

doposażenie musimy gdzieś magazynować w warunkach, które są dobre, które by nas 

uprawniały do traktowania tych pomieszczeń jako magazyny OL i OC, dlatego to są pierwsze 

potrzeby, które chcemy sfinansować. Kolejny, planowany jest zakup mobilnej stacji 

uzdatnienia wody. Tu będzie grupa działań mówiących o zabezpieczeniu infrastruktury 

krytycznej. Woda, kanalizacja to jest rzecz kluczowa, stąd wspomniana stacja uzdatnienia 

wody. Planujemy zakup czterech agregatów prądotwórczych o małej mocy, jednego 

mobilnego o dużej mocy. Tu jest kwota ponad sześć milionów złotych. Planujemy zakupić 

cztery zbiorniki do wody, jak również przyczepę do wożenia tychże zbiorników z wodą. 

Planowana jest również budowa lokalnych studni głębinowych i tu jest mowa o wykonaniu w 

bieżącym roku prac projektowych geologicznych na dwóch ujęciach - Drzewica i Strzyżów. 

Następnie są to szkolenia strażaków, pracowników Urzędu i Radnych. Również trzy szkolenia 

za kwotę 30 tysięcy złotych. I wreszcie alarmowanie i ostrzeganie oraz powiadamianie. Tutaj 

w jednostkach w Drzewicy, w Radzicach, w Domasznie i w Krzczonowie planowany jest 

montaż nowego sprzętu wraz z instalacjami do selektywnego alarmowania. Łącznie 962.000 

zł, to jest 852.000 zł. dotacji od Wojewody i 110.000 zł. własnych środków. 

- 20 września odbyła się diecezjalna pielgrzymka strażaków. Jeżeli chodzi o udział naszej 

delegacji był obecny komendant OSP Marian Kalużny oraz członkowie OSP z Zakościela, 

Żardek. Mszy świętej przewodniczył biskup radomski Marek Solarczyk.  

- 20 września odbył się kolejny spływ kajakowy, którego organizatorem była LGD „Nad 

Drzewiczką” wraz z Gminą Drzewicą oraz Ośrodkiem Sportów Wodnych.  Zadanie było 

finansowane ze środków Budżetu Obywatelskiego Województwa Łódzkiego. 

- 26 września odbyło się uroczyste podpisanie umów i przekazanie promes na realizację 

projektu w ramach tegorocznej edycji „Kreatywna Młodzież”, „Poczuj pasję historii 

Drzewicy” oraz „Przedszkolaki z pasją”.  W konkursie w projekcie pod nazwą "Kreatywna 

Młodzież" dofinansowanie otrzymał projekt "Nielegalne Szczęście - mityng profilaktyczny" 

zgłoszony przez uczniów Zespołu Szkół Powiatowych w Drzewicy. "Poczuj pasję do historii 

Drzewicy" projekt pod nazwą "Śladami historii Drzewicy pielęgnowania dziedzictwa i 

uznanie honorowych obywateli miasta" autorstwa uczniów szkoły z Idzikowic oraz 

"Przedszkolaki z pasją" projekt pod nazwą "Od ziarenka do Bochenka - skąd się bierze chleb" 

zgłoszony przez uczniów szkoły z Drzewicy. Mówimy o sześciolatkach z Drzewicy. 

- w okresie sprawozdawczym w ramach działań proekologicznych gmina Drzewica zebrała 13 

ton odpadów rolniczych. Zbiórka pochodzi z działalności gospodarczej, rolniczej i jest 

cyklicznie organizowana przez Urząd Miejski w Drzewicy. W ramach tychże działań jest 

zainicjowana akcja kolejna zbiórki makulatury. Zbiórka trwa od 22 września do 14 listopada 

bieżącego roku. Organizują Urząd Miejski w Drzewicy, PGK oraz Szkoły Drzewickie.  

- 24 września Burmistrz podpisał akt notarialny na mocy którego Gmina Drzewica kupiła 

działkę o powierzchni 500 metrów kwadratowych położoną w Brzuzie. Działka jest położona 

między gminnymi działkami w terenach, które są zaplanowane na budowę wiejskiej świetlicy 

w miejscowości Brzuza. Kwota zakupu 2.500 złotych.  
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W okresie międzysesyjnym przeprowadzono następujące przetargi: 

- 19 września przetarg na dostawę oleju opałowego lekkiego do wskazanych obiektów w 

gminie Drzewica. Wpłynęło w terminie wyznaczonym sześć ofert. Najtańszą ofertę złożył 

wykonawca MKAJ Skorupa, spółka z o.o. z Łodzi.  

- 24 września przeprowadzono przetarg na budowę instalacji gazowej wraz z CO. Instalacją 

centralnego ogrzewania budynku Wiejskiej Świetlicy w Domasznie. Wpłynęły cztery oferty. 

Oferta najtańsza 180.000 zł, najdroższa 243.000 zł. Wykonawca INTERM Konrad 

Indrychowski z Opoczna. 

- 29 września ogłosiliśmy przetarg na budowę sieci wodociągowej na ulicy Kilińskiego w 

Drzewicy. W terminie wyznaczonym nie wpłynęła żadna oferta.  

- 24 września ogłoszono przetarg na dostawę sprzętu i oprogramowania wraz z wdrożeniem 

kompleksowego systemu w ramach projektu grantowego "Cyberbezpieczny samorząd" dla 

Urzędu Miejskiego w Drzewicy. Termin składania ofert 2 października bieżącego roku.  

 

Zapytanie ofertowe:  

- 4 września przeprowadzono zapytanie ofertowe na opracowanie programu funkcjonalno-

użytkowego adaptacji budynku OSP w Drzewicy na cele kulturalne w ramach projektu 

rewitalizacyjnego gminy Drzewica. Wpłynęły trzy oferty. Najkorzystniejsza 24.600 zł 

wykonawca Biuro Projektowe z Opoczna. 

- 8 września 2025 przeprowadzono zapytanie ofertowe na opracowanie programu 

funkcjonalno-użytkowego pod nazwą „Adaptacja przestrzeni miejskiej do zmian 

klimatycznych przy szkole w Drzewicy”. 6 ofert wpłynęło najkorzystniejsza 23.233 zł, 

najdroższa 82.410 zł. Wykonawca spółka akcyjna z Murowanej Gośliny.  

- 19 września zapytanie ofertowe na wykonanie zadania - renowacja zabytkowej kolumny 

toskańskiej w Drzewicy. Wpłynęła jedna oferta 128.000 złotych, wykonawca Bartosz Kruk z 

Morawicy. W ramach tego zadania również będziemy jeszcze wykonywali utwardzenie 

terenu wokół kolumny.  

- 26 września zapytanie ofertowe na budowę placu zabaw w Sołectwie Żardki. Wpłynęły 

cztery oferty, najkorzystniejsza 81.180 zł, najdroższa oferta 99.876 zł. Wykonawca Simba z 

Lublina.  

- 24 września zapytanie ofertowe na wymianę sieci wodociągowej na Osiedlu Słonecznym w 

Drzewicy. Termin składania ofert 2 października.  

 

Aktualnie trwają procedury związane z odbiorami budynków Radzice, Świerczyna i 

Idzikowice. Trwa przebudowa budynku przedszkola w ramach zadania utworzenia nowych 

miejsc w żłobku. To są prace wykończeniowe. Remont drogi gminnej w Brzustowcu- 2 

października odbiór tej drogi. Trwa przebudowa drogi gminnej na ulicy Braci Kobylańskich 

w Drzewicy. Aktualnie są wykonywane prace związane z wymianą infrastruktury WOD-

KAN oraz kanału deszczowego na odcinku od skrzyżowania ul. Staszica z ul. Braci 

Kobylańskich w kierunku ul. Staszica. Remont mostu w Giełzowie. Pozostały do wykonania 

bardzo ważne elementy, biorąc pod uwagę ewentualny wysoki stan wód na rzece, osłony 

gambionowe tego mostu. Trwa remont drogi powiatowej Jelnia-Krzczonów. Wykonywane 

jest dwuetapowe. Po wykonaniu tego zadania cały odcinek od Drzewicy do granicy z 

Opocznem będzie wyremontowany. 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 
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5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

a) zmieniająca Uchwałę Nr IX/81/2025 Rady Miejskiej w Drzewicy z dnia 26 marca 2025 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Opoczyńskiego reprezentowanego 

przez Zarząd Powiatu; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca udzieliła głosu pani Skarbnik. Powiedziała ona, że uchwała 

o pomocy finansowej na drogę powiatową w Giełzowie była podjęta 26 marca tego roku. 

Wówczas określona była kwota pomocy 300.000 złotych. W sierpniu ta wysokość pomocy 

uległa zmianie, ponieważ taką kwotę podał nam Powiat. 22 września gmina otrzymała pismo 

z Powiatu Opoczyńskiego, że kwota, która była zabezpieczona w sierpniu w wysokości 

191.500 zł, jest to kwota, która wymaga korekty- zwiększenia o kwotę 5.259 zł. Uchwała 

określa kwotę zaokrągloną do pełnych złotych w wysokości 5.300 zł i w tym momencie do 

Powiatu ta pomoc finansowa na drogę w Giełzowie będzie wynosiła 196.800 zł. 

 

Burmistrz - poinformował, że kilka dni temu ta doga była odbierana. Obecni byli 

przedstawiciele powiatu, jak również przedstawiciele urzędu jak również radny Krzysztof 

Konewka z tego tytułu, że gmina Drzewica finansuje to zadanie.  

Następnie dodał, że jedna rzecz jeszcze mu umknęła a mianowicie kilka dni temu 

przedstawiciele Stowarzyszeń Senioralnych w Drzewicy byli na wojewódzkich obchodach 

Dnia Seniora w Łodzi. Obecny był na tym wyjeździe Zastępca Burmistrza Dominik 

Niemirski. 

 

Radny Krzysztof Konewka – powiedział, że kiedy zaczynała się rozmowa na temat 

przebudowy tej drogi w Giełzowie to było bardzo mało głosów, że uda się to zrealizować. 

Okazało się, że jednak można i przy dobrej współpracy udało się to zrobić. W imieniu 

mieszkańców i wszystkich użytkowników tej drogi podziękował wszystkim, którzy 

przyczynili się do realizacji tej inwestycji. 

 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Irena Jóźwicka 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Krzysztof Konewka 

- Dorota Wiktorowicz 

- Joanna Popis 

- Dorota Wiktorowicz 

 

Głosowano w sprawie: 

zmieniająca Uchwałę Nr IX/81/2025 Rady Miejskiej w Drzewicy z dnia 26 marca 2025 w 

sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Opoczyńskiego reprezentowanego przez 

Zarząd Powiatu..  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 
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Bożena Dobosz, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał Kopczyński, Ireneusz 

Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol Podogrocki, Joanna Popis, 

Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, Eugeniusz Wrzesień 

NIEOBECNI (1) 

Sebastian Gubiec 

 

 

b) uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzewica na lata 2025 - 2029; 

 

W tym punkcie Przewodnicząca ponownie udzieliła głosu pani Skarbnik. Powiedziała, że  

jeżeli chodzi o zmiany w budżecie mamy na dzisiejszej sesji do podjęcia dwie uchwały. Jedna 

uchwała, która mówi o zmianie Wieloletniej Prognozy Finansowej i druga uchwała, która 

mówi o zmianach w budżecie. Dodała, że zarówno jedna jak i druga uchwała była omawiana 

na komisjach Rady. Te zmiany w budżecie to one są uwzględnione w Wieloletniej Prognozie 

Finansowej. Wieloletnia prognoza finansowa obejmuje okres od ostatniej sesji, od ostatniej 

zmiany, czyli od 28 sierpnia do dnia dzisiejszego.  

Zmniejszamy dochody i wydatki budżetu z tym, że: 

- dochody budżetu zmniejszamy o kwotę 4.162.669,63 zł.  

- wydatki zmniejszamy o kwotę wyższą 6.157.799,67 zł.  

Jeżeli chodzi o stronę wydatków, tu zmniejszamy wydatki bieżące i zmniejszamy wydatki 

majątkowe. 

Jeśli chodzi o zmniejszenie dochodów majątkowych to jest jedna przyczyna, mianowicie taka, 

że realizowane inwestycje, które są inwestycjami trudnymi, ciężko je czasami zakończyć w 

okresie jednego roku z różnych względów niezależnych tutaj od gminy. Te inwestycje zostaną 

przesunięte w czasie, czyli przesunięte na rok 2026 i w związku z tym zarówno dochody, 

które otrzymujemy- dochody zewnętrzne, które otrzymujemy na te inwestycje zostaną 

zapisane w roku 2026. Również wydatki związane z tymi inwestycjami zostają przesunięte na 

rok 2026. Te zmiany są zapisane w Wieloletniej Prognozie Finansowej w załączniku numer 2, 

Jakie zmiany, jeżeli chodzi o zadania inwestycyjne, które zostaną przesunięte na rok 2026 i 

zadania, z których w tym momencie, w roku 2025 musimy zrezygnować z przyczyn od nas 

niezależnych pokazane są w załączniku numer 4 do uchwały. Po zmianach, czyli po 

zmniejszeniu dochodów i po zmniejszeniu wydatków budżet gminy będzie wyglądał 

następująco: 

- dochody określimy w kwocie 67.869.335,61 zł, 

- wydatki budżetu w wysokości 77.029.832,37 zł.  

Przy takim ustawieniu dochodów i wydatków zmniejsza się planowany deficyt budżetu. Na 

poprzedniej sesji ten deficyt budżetu określony został w wysokości 11.155.626,80 zł. W tym 

momencie zmniejszamy ten deficyt o kwotę 1.995.130,04 zł. I na dzień 30 września deficyt 

wynosił będzie 9.160.496,76 zł. Finansowanie deficytu budżetu będzie z  niewykorzystanych 

środków pieniężnych, które pozostały nam na koniec roku 2024, te środki pieniężne, które 

wynikały z rozliczeń dochodów i wydatków z tych zadań, które były finansowane środkami 

zewnętrznymi, to jest kwota 1.452.804,75 zł oraz z nadwyżki z lat ubiegłych 7.707.692,01 zł. 

Skarbnik powiedziała, że w poprzedniej uchwale mieliśmy zapisany kredyt w wysokości 

6.800.000 złotych w związku ze zmianą tego budżetu w dniu dzisiejszym, tego kredytu na ten 

moment nie planujemy pobierać. 

Skarbnik powiedziała, że do uchwały zarówno do uchwały o WPF jak i do uchwały 

zmieniającej budżet dołączonych jest kilka załączników, które pokazują finansowanie zadań 

tych, które są finansowane środkami zewnętrznymi, jak również załączniki, które mówią o 

zmianach dochodów i wydatków, jeżeli chodzi o budżet tego roku.  
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Następnie Burmistrz przedstawił zmiany w inwestycjach.  Powiedział, że zmniejszamy 

wydatek na budowę bulwaru w Drzewicy nad rzeką Drzewiczką o kwotę ponad 4.000.000 zł. 

Dodał, że mamy świadomość, że całej kwoty nie wydamy w tym roku, stąd inwestycja, która 

jest tak w cyklu dwuletnim zaplanowana, będzie finansowana w takim układzie, jakim to 

wynika ze zmniejszenia środków tegorocznych.  

- zmniejszamy 8.351 zł dofinansowanie naszego udziału ulica Żeromskiego w Drzewicy. Jest 

to zamknięcie już tego zadania ostateczne.  

- dokładamy 5.300 zł do Giełzowa. 

- zmniejszamy o 200.000 zł przebudowę drogi gminnej w Drzewicy ulicy Braci 

Kobylańskich. Droga jest wykonywana w cyklu dwuletnim z dofinansowaniem Wojewody, 

Rządowego Funduszu Rozbudowy Dróg Lokalnych 

- zmniejszamy 450.000 zł – było na remont drogi w Żardkach, tak zwane "Nifki", zostaje 

kwota 50.000 zł. Burmistrz powiedział, że tutaj w trakcie opracowania dokumentacji 

mieszkańcy zgłosili jeszcze swoje oczekiwanie o zmianę dokumentacji w pewnym zakresie. 

Biorąc pod uwagę procedury związane ze zmianą tej dokumentacji, nie będziemy w stanie w 

tym roku wykonać tej drogi, dlatego w tym roku tylko wydamy środki na dokumentację, 

droga przejdzie, o czym mówiła pani Skarbnik do budżetu na rok przyszły, jak i pozostałe, 

które są niewykonane.  

- zdejmujemy z budżetu 570.000 zł ulica Szkolna w Drzewicy. Burmistrz powiedział, że tu 

mamy dokumentację, mamy ZRID uzyskany. Dodał, że okazało się, że w ostatnim momencie 

zakład energetyczny przysłał warunki związane z obowiązkiem przełożenia kabla wysokiego 

napięcia. Pierwotnie liczyliśmy, że kabel przykryjemy kostką brukową, która spełni te 

oczekiwania zakładu energetycznego, ponieważ jest elementem rozbieralnym nawierzchni, 

ale okazuje się, że musimy kabel przełożyć, czyli przekładamy kabel, a w przyszłym roku 

będziemy robili w tradycyjnej technologii nawierzchnię asfaltową. 

- 9.000 dokładamy do planu miejscowego 

Kończy się wyposażenie budynków: Radzice Duże budynek przy boisku klubu sportowego, 

Świetlica Wiejska i budynek rekreacyjny w Idzikowicach oraz Świetlica Wiejska w 

miejscowości Świerczyna . 

Burmistrz powiedział, że założenie jest takie, że te zadania, które w tym momencie z racji na 

te obiektywne czynniki nie są realizowane albo są ograniczone, będą radnym przedłożone 

jako propozycje do budżetu na rok 2026.  

 

 

W dyskusji wzięli udział: 

- Irena Jóźwicka 

- Dorota Wiktorowicz 

- Irena Jóźwicka 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

- Paweł Małek 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Drzewica na lata 2025 -2029;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: 
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ZA (14) 

Bożena Dobosz, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał Kopczyński, Ireneusz 

Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol Podogrocki, Joanna Popis, 

Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, Eugeniusz Wrzesień 

NIEOBECNI (1) 

Sebastian Gubiec 

 

 

c) zmian w budżecie Gminy Drzewica na rok 2025; 

 

W tym miejscu Przewodnicząca powiedziała, że ta uchwała została przed chwilą omówiona 

przez panią Skarbnik i przez Burmistrza. 

Spytała, czy są jakieś uwagi w związku z projektem uchwały? 

Uwag i pytań nie zgłaszano.  

 

Głosowano w sprawie: 

zmian w budżecie Gminy Drzewica na rok 2025;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bożena Dobosz, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał Kopczyński, Ireneusz 

Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol Podogrocki, Joanna Popis, 

Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, Eugeniusz Wrzesień 

NIEOBECNI (1) 

Sebastian Gubiec 

 

 

d) określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych 

dla osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. 

 

W tym punkcie Przewodnicząca udzieliła głosu Marcie Woźniak Dyrektor Miejsko 

Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Drzewicy. Powiedziała ona, że uchwała w 

powyższym brzmieniu wprowadzona została w 2010 roku i oprócz zasad przyznawania usług 

opiekuńczych określała koszt jednej godziny usług opiekuńczych na kwotę 10 złotych. Ze 

względu na zmianę sytuacji dochodowej naszych świadczeń odbiorców, zwiększamy koszt 

jednej godziny usług opiekuńczych z dotychczasowych 10 zł na 25 zł i w ten sposób 

dostosowujemy koszt jednej godziny usług opiekuńczych do dochodów naszych 

świadczeniobiorców. Wprowadzając niniejszą uchwałę, ujednolicimy dotychczas 

obowiązujące dwie uchwały, czyli z roku 2010 określającą stawkę godzinową 10 zł, oraz 

drugą z 2023 roku określającą sposób wpłaty za świadczone usługi opiekuńcze, to jest na 

konto bankowe.   

 

Przewodnicząca spytała, czy są jakieś uwagi w związku z projektem uchwały? 

Uwag nie zgłaszano.  
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W dyskusji wzięli udział: 

- Marta Woźniak 

- Dorota Wiktorowicz 

 

 

Głosowano w sprawie: 

określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i 

specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 

osób z zaburzeniami psychicznymi, oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania;.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 

 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Bożena Dobosz, Krzysztof Jakubczyk, Krzysztof Konewka, Michał Kopczyński, Ireneusz 

Kowalski, Anna Kumur, Paweł Małek, Bartłomiej Matyja, Karol Podogrocki, Joanna Popis, 

Anna Rogulska, Krzysztof Walczyk, Dorota Wiktorowicz, Eugeniusz Wrzesień 

NIEOBECNI (1) 

Sebastian Gubiec 

 

 

6. Wolne wnioski, sprawy różne. 

 

Eugeniusz Wrzesień – powiedział, że jest bardzo szczęśliwy że została zrobiona droga w 

Brzustowcu i dodał, że ta droga została zakończona w sposób bardzo dobry. Powiedział też, 

że jest to droga jedyna w jego miejscowości z chodnikiem, są ażury wyłożone w rowach i 

najazdy w masie bitumicznej. Dodał też, że infrastruktura drogowa jest bardzo ważna. 

Podziękował Burmistrzom oraz wszystkim dzięki którym ta droga powstała.  Następnie złożył 

wniosek o kilka elementów placu zabaw koło szkoły w Brzustowcu. Powiedział, że plac ten 

był pierwszym placem zabaw w naszych miejscowościach i ma już kilkanaście lat. 

 

Burmistrz - podziękował radnemu Wrześniowi za słowa skierowane pod jego adresem oraz 

osób które reprezentują inwestora tej drogi. Powiedział, że jego ambicją było żeby gmina 

Drzewica, gmina miejsko - wiejska rozwijała się w sposób zrównoważony i to jest jeden z 

tych dowodów na to, że jest to robione. Jeżeli chodzi o plac zabaw to powiedział, że rozumie 

że chodzi o to żeby ten plac zabaw ewentualnie wymienić na nowy.  

Burmistrz dodał jeszcze, że 19 września podpisał umowę z Wojewódzkim Urzędem Pracy w 

Łodzi o dofinansowanie projektu utworzenie Centrum Usług Społecznych w Gminie 

Drzewica w ramach programu Regionalne Fundusze Europejskie dla Łódzkiego 2021-2027 

na kwotę 1.956.595,06 zł. W tym miejscu podziękował pani Dyrektor Ośrodka Pomocy za 

pracę w związku z tym projektem. Powiedział, że z dniem 1stycznia będziemy przekształcać 

MOPS w CUS czyli w Centrum Usług Społecznych. Informacje szczegółowe jeżeli chodzi o 

ten projekt zostaną przekazane na kolejnej sesji Rady Miejskiej. Rozpoczniemy dzięki temu 

dofinansowanie od 1 stycznia 2026 roku, a to również wiąże się z przeniesieniem Ośrodka 

Pomocy Społecznej, a późniejszego CUS-u na parter, żeby nie było barier architektonicznych, 

żeby zachować dostępność, a jest to jeden z warunków otrzymania tegoż wsparcia od 

Marszałka. 
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W dyskusji wzięli udział: 

- Eugeniusz Wrzesień 

- Dorota Wiktorowicz 

- Janusz Reszelewski 

- Dorota Wiktorowicz 

 

Wnioski zgłoszone na sesji:  

 

Radny Eugeniusz Wrzesień: 

- nowy plac zabaw koło Szkoły Podstawowej w Brzustowcu 

 

7. Zamknięcie obrad sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Miejskiej w Drzewicy – Dorota Maria Wiktorowicz podziękowała 

obecnym za udział w posiedzeniu i zamknęła obrady XV Sesji Rady Miejskiej w Drzewicy 

IX Kadencji 

 

Uchwały podjęte na Sesji stanowią załącznik do protokołu. 

 

 

  

Przewodnicząca 

Rady Miejskiej w Drzewicy 

Dorota Maria Wiktorowicz 

  

 

Przygotował(a): Anna Nojek 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


